

DEBRECZENI HIRLAP

Előfizetési árak: Egész évre 10 frt., félévre 5 frt., negyedévre 2 frt. 50 kr. egy hóra 1 frt.

Megjelenik mindennap,
vasárnap kivételével.

A szerkesztésért felelős a kiadó laptulajdonos:

Kutasi Imre.

Szerkesztő:

Katona Imre.

Szerkesztőség: Piac-utca 1824. sz. Szikszay-féle ház.

Kiadóhivatal: Nagytemplom-tér, 318. sz. Sz. Nagy Károly ház

Hirdetések a legméretekkeltséggel árszámítás mellett vétetnek fel.

Egyes szám 4 kr.

Klerikális izgatás.

Debreczen január 10.

Olaszországban megtalálták a szálaít az összeesküvésnek, mely lázadást, gyilkosságot és gyujtogatást szervezett a boldogtalan Szciziliában és felfedezték a kezeket is, melyekben e szálaít összefutottak. E kezek közül kettő egy katolikus papé, a ki minden látszat szerint végzetes szerepet játszott a szerencsétlen sziczilii vecserye véres felfrítésében. Felelőssé kell ezért az egész olasz papságot, vagy éppen római kuriát tenni? minthogy legelőbb neki lenne előnye abból, ha a lázadás meglazítja, vagy éppen széttepi az olasz királyság egységét. Nemde a legnagyobb mértékben rút, aljas, rágalmazó és becsstelen eljárás lenne az?

Ezt szeretnők mi a szeme elé tartani annak a publicistai közegnek, a mely a magyar katolikus klérus mandatáriusának adja ki magát s épp oly számos, mint irtóztatás tapintatlanságai által a lényegében és túlnyomó többségében oly nemes, türelmes és hazafias katolikus papságunk méltóságának, tekintélyének s népszerűségének többet ártott s több bosszúságot szerzett, mint a legmegrőzöttebb ellenfél s a legelkeseredettebb ellenfél.

Felmerül egy oly tartalmu egészen alaptalan hír, hogy a szocziáldemokraták a jövő hétfőn Budapesten tartandó katolikus gyűlést ellenséges tüntetések által megakarják zavarni. — Erre az említett pseudokatolikus ujság azt a fenyegetést vágja ki, hogy az ily megzavarását a gyűlésnek a zsidókon fogják megtorolni, még pedig egy meghatározott napon egy-

szerre az ország minden falujában. Azért a zsidókon, mert a tervezett egyházpolitikai reformok tulajdonképpen csak a zsidóknak válnak a javukra. Hogy lehessen az ily feneketlen brutalitást és balgatagságot megfelelően jellemezni?

A siralmas logikától, melyen az eszevesztett izgatás alapul, valamint a kereszténység minden tanításából és az egyház egész méltóságából gúnyt űző anarchisztikus tendenciától, mely belőle kirí, végkép eltekintünk s minden jó magyarnak a figyelmét csak egy mozzanatra tereljük: az örült merénylet közül a falvakra spekulálnak, az egyszerű földműves, a szántó-vető pór tartása oda a hátát, ő vigye a jószágát, véré, életét, szabadságát és lelki üdvösségét a küzdőterre.

És miért?

Mi haszna legyen belőle a félrevezetett, bajba s életveszedelembé csalt pórnak? Becstelen halál, legjobb esetben fegyház.

A gyümölcsöt pedig, ha ily gazságnak lehet gyümölcse, a lelkiismeretlen izgatók s népámitók zsebelnék ki. Vos, non vobis aratris boves. Az ultramontánizmus hivatlan guerillái, mely nálunk soha sem tudott igazán gyökeret verni, a földész, a falusi pórt nem becsülik többre a barnomnál.

De a gonosz bolondok alaposan elszámították magukat. A magyar paraszt derék és okos, és a huszonöt éves alkotmányos szabadság és jótékony rend, melynek az ország megszakítás nélkül örvend, neveltte tette őt, a veleszületett politikai és gyakorlati érzékét kiélesítette, nemes alapjelmét tágitotta és mélyesítette.

Ha a hecczujság fenyegetése tartal-

matlan eszelősségnél több lenne, ha igazán akadna valaki, a ki bejárna a falvakat, hogy gyilkosság és gyujtogatásra izgasson, a népet oly tettekre csábítsa, melyek a fegyveres erőt és a törvény büntető karját haladéktalanul a nyakára hoznák: az értelmes és minden igaztalanságtól idegenkedő magyar nép galléron ragadná azt s a legközelebbi csendőrségnek adná át, ha ugyan le nem ütné.

Magyar parasztokat nem lehet bolonddá tenni; ezek nem engedik a velük született igazságérzetet, a lényükben gyökerező nemes érzést bemocskolni.

A vakondok munkát már csak maguknak kell elvégezniök a dühtől vak bujtogatóknak, a saját rizikójukra.

A magyar földműves nem engedi magát idegen, notabene hazafiatlan érdekelte eke elé fogni.

Örök időkre óva van a magyar pór a legsötétebb színű ámitóktól és tudja, hogy nem a magyar egyházért dolgoznak azok, hanem ellene.

A magyar földesgazda tudja, mit jelent a: vos, non vobis . . .

— Apponyi és a szenzáció. Egyes vidéki lapok, közte a „Nagyváradi” is, szenzációs ujdonsággal lepik meg olvasóikat. Idézett lap ugyanis — állítólag — jeleresült forrásból, a következőket írja:

„A politika kulisszái között ismét meglepő esemény készülődik. A régi általános pártvajúdas, melyet az egyházpolitikai javaslatok végkép felforaltak: új, nagy pártalakulást tesz valószínűvé. Arról van szó, hogy gróf Apponyi Albert vegye át egy nagy ellenzéki párt vezetését, mely a jelenlegi nemzeti párt és a függetlenségi párt egy részéből alakulna. Erre vonatkozólag már ki is dolgozta a haditervet a függetlenségi párt egy korifeusa.

már szórakozást akarsz erényes uram? Tudd meg sehová sem megyünk . . .

En dehogy is — dadogá Lactancius csak kedvedért akartam, a szabad levegő jót tenne izgatott idegeidnek. A hol te vagy, ott van a paradicsom, ha kivárod itthon maradunk.

Nem maradunk. — Jól van lelkem tehát kimegyünk a ligetbe ujjongott Lactancius, s kizelebbült nejehez, de ez felugrott s ott hagyta a szegényt.

Azajtóból vissza fordult, a városba megyünk, bevásárlásaim lesznek, kérj az intendánstól 1000 aranyat. Ma estélyt adunk!

Ekkora összeg hallatára Lactancius majd elszédült, mire magához tért, Nikotina már valahol az ötödik szoba ajtaját csapta be.

Az intendáns szinte megcsóválta fejét az összeg hallatára s mikor az aranyakat leolvasta bizalmasan megsugta, hogy a kincstár kiürült.

Lactancius kötelességének tartotta ezt nejjével tudatni s annyit elért, hogy az intendánst elcsapták, különben minden a régiiben maradt.

Az estély fényesen sikerült. Az óriási épület fényzőzónben uszott s ragyogó vendégeivel királyi udvarhoz hasonlított, melynek királynője a bájos Nikotina volt. Délceleg fiatal lovagok forogtak körül, kikre azon bájos mosolyait pazarolta, melyeknek Lactancius még pár nap előtt egyetlen részese volt, mig most szegény csak

Nikotina.

Irta: Cech Svatopluk. Ford. Ernyey József.

(Vége.)

Hiába csititgatta szép szavakkal, ígéretekkel, hiába szavalt az Énekek énekét, melylyel egykor olyan szép sikert ért el, mind hasztalan, a szép szemekből záporként hullottak a könnyek, a rózsás ajkáról pedig a czifra titulusok. Takarodj szemem elől te kegyetlen szörnyeteg! ez volt a határozat.

Mit volt mit tenni sompolyogva távozott a fráter, becsengette a komornát, doktort, maga pedig sietett a kertbe. Kinos nyugtalansággal tekintgetett fel az ablakokra, de felmenni nem mert, csak délfelé, mikor azt hitte a látóhatár kitisztult.

Az előszobából látta Nikotinát, mint délleti kedves madarát, vitor, jókedvűnek látszott, a szép szemeket sem rontották meg a könnyek. De mihelyt férjét látta beborult a derült ég, szemében újra könnyek ragyogtak.

Kezdetben hallani sem akarta mentségeit, fogadásait, csak mikor térdre borulva kért bocsánatot, s javulást ígért, enyhült valamennyire a harag. Lactancius most csevegni kezdett.

Ki megyünk a ligetbe kedvesem, az árnyas utakon mily kellemes lesz sétálni . . .

Ugy? hát már meguntad társaságomat,

A DEBRECZENI HIRLAP TÁRCZÁJA.

KI HINNÉ RÓLAD? . . .

Ki hinné rólad, hogy csodákat birsz tenni,
Elhidegült szivbe életet lehelni? . . .
A kialvó szikrát szivem rejtekében —
Bűvös tekinteted lángra gyujtá — érzem! . . .

Lakatlan vidéken, a hol senki sem jár,
Volt egy összezuzott, összeomlott oltár . . .
Elboritá azt a feledésnek árnya —
Szivem volt az oltár — lelkem éjszakája! . . .

Csillagja nem volt e sötét éjszakának,
Felviradjon egyszer? Reménytelen bánat;
De egy tündöklő nap támadt fenn az égen,
S örök tüzet gyujtott keblem bensejében . . .

Örök tüzet gyujtott két szép szemed lángja . . .
Derűt árasztottál a komor oltárra
Hittem újra éled, újra boldog vagyok —
Hisz az a fényes Nap csak énnekem vagyog! . . .

Pálffy Irma.

Most a terv megvalósítására nézve indult meg nagy körültekintéssel a munka.

A Nagyvárad forrása e hírenek illusztrálásul szolgál a Magyarországnak, a függ. párt új lapjának cikke, mely kifejti, hogy Apponyi gróf kétségtelenül akar liberális egyházpolitikát, de ezt csinálni is akarja — a velük járó felelősségnek és dicsőségnek osztályrészeivel, Apponyinak nem szabad magát egyaránt lehetetlennek, másrészt feleslegesnek tenni és határozott programot kell adni a nemzetiség igazolására.

Ehez mi egyéb kommentárt csakugyan nem fűzhetünk, mint azt, hogy Apponyi Albert gróf, az ő politikai ingadozásának, határozatlanságának a „legfényesebb” bizonyítékát akkor nyújtáná, ha elhagyva a „luxus-párt”-ot, feladva elveit, melyeken a jelenleg fennálló közjogi állapot elfogadta, beállana a függetlenségi párt azon elenyészően csekély töredéke közé társnak, a mely töredék őt, mint a ki nem tud határozott színt vallani állítólagos szabadelvűségével, szívesen látja vezérének.

— **Wekerle és Csáky Bécsben.** Bécsből távirják a B. C.-nek: Wekerle miniszterelnök ma délelőtt Kautz bankormányzót kereste fel. Wekerle miniszterelnök azután hosszabb ideig értekezett Windisgrätz herceg osztrák miniszterelnökkel, majd meglátogatta Kriegshammer közös hadügyminisztert. Délután tanácskozások lesznek az osztrák pénzügyminiszteriumban a két állam pénzügyminiszterei közt. — E tanácskozásokon alkalmasint részt fognak venni az osztrák-magyar bank vezetőségének képviselői is. Csáky gróf közoktatásügyi minisztert ő felsége ma délelőtt 11 órakor hosszabb magánkihallgatáson fogadta. A miniszter folyó ügyekről tett előterjesztést. Néhány magyar ellenzéki lapnak az a híre, hogy a büntető eljárásról szóló törvényjavaslatot, a korona visszautasította volna, alaptalan tendenciózus találgatás.

— **„Visszautasított törvényjavaslat”** címen a „Magyarország” azt a hírt bocsátja világgá, hogy az igazságügyminiszter a büntető törvény novelláját előzetes jóváhagyás végett felterjesztette a Felsőházhoz; a javaslat azonban a jóváhagyás megtagadásával érkezett vissza a miniszteriumhoz. Mint az „Országgy. Ért.” illetékes forrásból értesül, ez az egész közlés az igazsággal homlokegyenest ellenkező valótlanosság nevezetesen az, hogy az igazságügyminiszter által felterjesztett törvényjavaslatról a jóváhagyás, megtagadatottnak volna, merőben légből kapott állítás.

távollról bámulhatta nejét, mert hozzáférni nem tudott. Vendégek jöttek-mentek, örökös tolongás, zaj, de reá senki sem tekintett, ide-oda sodorták, de szóra sem méltatták.

Végre sarokba vonult, egy kövér, vén nő mellé, kinek elpanaszolta szíve keserveit. A gyengéd szívű hölgy versenyt sirt vele, s keble attól úgy megkönnyebbedett, hogy részvétre talált!

A sikerült estélyt követte más, majd kirándulás, csolnakázás, vadászat, a bájos Nikotina körül a deli lovagok mindinkább szaporodtak, Lactancius durva hasonlata szerint, mint mézes fazék körül a darázsok, őt magát pedig egy vén dongó bűgta körül, a kövér nő, kivel az első estélyen találkozott.

A reggeli jelenetek majd mindennap ismétlődtek, ájulások, görcsök, cselédség becsöngetésén kívül még egy újabb is volt, Nikotina féltékenysége.

Azért hogy Lactancius nem mert szót emelni a lovagok ellen, szót emelt Nikotina, hűtlenséggel vádolta férjét, a kövér hölgyet emlegette — pedig az igazán még platonikus barátnőnek is vénecske volt.

Micsoda hát, hogy fráterünk napról-napra komórább lett kerülte a társaságot, tapot adva ekként a máris terjedő pletykának, s képzeletben sokszor vissza csalt a kedves kolostorba, hol ezen bajokat még hírből sem ismerik.

Egyizben legyőzhetetlen étvágya jött vörös hagymára, mi kolostorban is bőlti napon kedvencz falatja volt, kiosont hát a konyhakertbe s

— **A pásztor levél kihirdetése Araden.** Furcsa hatást keltett Arad városában a főpásztori levél kihirdetése, melyről a nvaradi Szabadság levelezője a következőket írja: A közös főpásztori körlevelet Faix katolikus lelkész tegnap akarta felolvasni és kommentárokkal kísélni, de az akarásnál tovább nem juthatott, mert a hívek nem hallgatták meg őt. — Szentbeszéd közben Faix a püspöki körlevelet kezdte magyarázni, de alig hogy említette a pásztorlevelet, a hívek felkeltek a padokról és odahagyták a templomot, a mely rövid idő alatt csaknem teljesen kiürült. Ez az eset az egész városban nagy szenzációt keltett.

A polgári tisztviselő a házasságkötésnél.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, jan. 9.

A képviselőház igazságügyi bizottsága tegnap vette tanácskozás alá a házasságjogi törvényjavaslatnak a házasságkötést szabályozó, vagyis ama fejezetét, melyen leginkább domborodik ki a reform alapvető rendelkezése. A különös megokolásából eme fejezetnek, — mely csaknem egész terjedelmében átfog helyezetteti a z anyakönyvi törvényjavaslatba, kiemeljük a következőket:

Az a szabály, hogy a házasságot polgári tisztviselő előtt kell megkötöni, a kötelező polgári házasság alapvető juttatja kifejezésre. A javaslat azon személyek megjelölésére, a kik állami felhatalmazás alapján a házasságkötésnél közreműködni hivatva lesznek, a „polgári tisztviselő” elnevezést választotta, mert ezzel vélte a reájok ruházott hatáskör természetét legmegfelelőbben kifejezhetni.

Ha a házasság megkötésére irányuló akaratkijelentés oly személy előtt történt, a ki polgári tisztviselői minőséggel nem volt felruházva, azt a törvény jogi értelmében házasságkötésnek nem ismerheti el. Ebben az esetben tehát házasság nem jött létre. Joghatályát tekintve, ez az eset nem különbözik a házasságon kívüli nemi viszonytól. Ép azért a javaslat az ilyen kötet semmi vonatkozásban sem tekintette házasságkötésnek.

Ily esetekben a házasságnak semmissé nyilvánítása sem kívántatik meg; mert a ki arra hivatkozik, hogy a házasságkötés nem polgári tisztviselő előtt történt, az magát a házasságkötés tényét tagadja, a minek bármely perben incidenciatéren is helye van. — Elvileg

mikor legjavában falatozott ott termett Nikotina, mint illik fiatal lovag kíséretében s hirtelen olyan családi jelenet fejlődött, mely mindenkorra elvette kedvét ilyen exotikus falatoktól.

Annyi bizonyos, hogy szeme jobban télt meg könyekkel, mint mikor a klastrom kertjében ropogtatta a csemegét.

Az egykor édes méz így savanyodott napról-napra!

Gyakran elsétált a kert félreeső helyeire s gondolkozott mélyen behatóan, megfontolta a helyzetét. — Végre is férfi az ur a háznál majd megmutatja ő is — de csak nem tudta magát rászánni. Sajnálta Nikotina szép szeméit, melyek bizonynyal könyezni fognak (magát is feltette). — Végre is Kürük az utálatos papagály adott okot új vizsálya, mert az találta mondani, hogy Nikotina jobban szereti a madarat, mint férjét. Csak nem vagy féltékeny a madárra? kaczagott Nikotina, ki ma feltűnően jó kedvű volt. Orra nem de... a többit magában gondolta a jó Lactancius, mikor neje szemébe tekintett. Inkább a lovagra, ki multkor a konyhakertbe kísért, meg a kis troubadurra kivel ma is csolnakáztál. Tegnap meg... igaz nem is tudom, hisz oly sokan vannak...

Nikotina ezalatt mereven nézte férje arcát, ki mint kigyó előtt a kis madár reszketni kezdett s tán látta gondolatait, mert haraggal kiáltott rá.

Te hitvány, kit én tettem urrá! Sajnálom, hogy hozzád kötöttem életemet, de lakolni fogsz!

ugyan ezen állásponton vannak fennálló jogaink is, a mennyiben az oly házasságot, a mely nem lelkész előtt kötött — eltekintve a róm. kath. egyházi jogtól a vegyes és nem kath. házasságokat illetőleg — nem tekintik házasságnak és semmissé nyilvánítását sem kívánják meg.

A javaslat álláspontjának teljesen megfelel a Laurent-féle belga tervezet. A francia joggyakorlat és elmélet is a törvény erejénél fogva nem tekinti létezőnek azt a házasságot, mely nem polgári tisztviselő előtt kötött. A javaslatnál szigorubb álláspontot foglal el a sász ptkönyv és a német javaslat, amennyiben a törvény erejénél fogva semmisnek tekint minden házasságot, mely bármely lényeges alaki kellék mellőzésével kötött. Ennyire azonban nem kívánta kiterjeszteni a javaslat alaki kellékeinek hatályát, ama visszasságok és méltánytalanságok miatt, melyek abból származhatnak.

Midőn a házasságkötésnél közreműködő személy polgári tisztviselői minőségére nézve téves közhiedelem keletkezett s a házasságkötés legalább egyike sem tudja, hogy a közreműködő személynek polgári tisztviselői minősége hiányzik, menthető tévedés forog fenn s méltánytalan volna, hogy az ily házasság egyszerűen nem létezőnek tekinthessék. A közhiedelem alakulását kísérő körülmények gyakran oly természetűek lehetnek, hogy a házasságkötésnél feltehető, miszerint a házasságnál közreműködő személy varióban polgári tisztviselő. Ily esetek fordulhatnak elő különösen akkor, ha a polgári tisztviselő felhatalmazása nem volt szabályszerű, avagy visszavonott s ez kéllőleg közzé nem tétetett, vagy a helyettesítésre vonatkozó szabályok lettek megsérve. Ily esetekben rendszerint a hatóságot fogja mulasztás terhelni s méltánytalan volna ezért a vétlen feleket sújtani. Ily házasságok érvényét megtagadni a jogbiztonság szempontjából is aggályos volna.

A r. kath. egyházi jog is érvényesnek tekinti az oly házasságot, — mely putativus parochus, azaz oly személy előtt kötött, a ki nyilvánosan mint pap szerepel s a közhiedelem is annak tartja, ha e közhiedelem keletkezésének kielégítő okai voltak (titulus coloratus). A külföldi törvényhozások nem tartalmazznak hasonló rendelkezést, de lényegileg ide vezet azok álláspontja is, melyek a vélt házasság előnyeit a jóhiszemű házasság s a gyermekek javára akkor is híztoztatják, ha a házasság valamely lényeges alaki kellék mellőzésével kötött meg.

A házasságkötésnél való közreműködésre a helyes jegkezelés szempontjából első sorban azon közegek lesznek hivatva, a kik az állami

Laktanciusnak mentő eszméje akadt.

Miért haragszol edesem? lásd én semmi rosszat sem gondolok felőled, azon elmélkedtem, hogy tudtál elférni kis burnótszelenczében, mostanig sem hiszem, hogy itt voltál s asztaltá tette a kis szelenczét.

Teréz te még abban is kételkedni mersz? kérdé megvetően Nikotina. Im nézd!

Elővette a bűvös legyezőt s egy szempillant alatt csak kis porfelhő lebegett a szelencze felett s a burnót között egy két aransárga hajfűrt látszott. Laktancius csak ezt várta vilámgyorsan csapta le a szelencze fedelét keresztet vetett rá s azon pillanatban eltűnt minden a fényes palota kert s ő ott állt a mezőben hajdon fővel, az izzó nap sugarai agyára tüztek, ujjai közt egy csipetnyi burnót tartott, a szelencze félig nyitva.

A gyalog bodza felett, mely az árkot szegélyezte legyek zugtak, tarka pillangók szálltak, a fa alatt földmives ölegette nejét, ki ebédet hozott neki.

Laktancius botránkozva fordult el tőlük. egyet szippantott s a szelenczét becsapva nagyot sóhajtott, mint olyan, kinek teher esik le szívéből s égre emelt szemekkel benső áhitattal suitogá: boldog (czelibátus) nőtlenség!! s elindította fülesét.

Azt mondják azóta mindig keresztet vetett a szelenczére, mikor hozzányult, s a pokol incselkedései mindenkorra elmaradtak.

Most a terv megvalósítására nézve indult meg nagy körültekintéssel a munka.

A Nagyvárad forrása e hírenek illusztrálásul szolgál a Magyarországi, a függ. párt új lapjának cikke, mely kifejti, hogy Apponyi gróf kétségtelenül akar liberális egyházpolitikát, de ezt csinálni is akarja — a velük járó felelősségnek és dicsőségnek osztályrészeivel, Apponyinak nem szabad magát egyaránt lehetetlennek és másrészt feleslegesnek tenni és határozott programot kell adni a nemzetiség igazolására.

Ehez mi egyéb kommentárt csakugyan nem fűzhetünk, mint azt, hogy Apponyi Albert gróf, az ő politikai ingadozásának, határozatlanságának a „legfényesebb” bizonyítékát akkor nyújtáná, ha elhagyva a „luxus-párt”-ot, feladva elveit, melyeken a jelenleg fennálló közjogi alapot elfogadta, beállana a függetlenségi párt azon elenyészően csekély töredéke közé társnak, a mely töredék őt, mint a ki nem tud határozott színt vallani állítólagos szabadelvűségével, szívesen látja vezérének.

— **Wekerle és Csáky Bécsben.** Bécsből távirják a B. C.-nek: Wekerle miniszterelnök ma délelőtt Kautz bankormányzót kereste fel. Wekerle miniszterelnök azután hosszabb ideig értekezett Windisgrätz herceg osztrák miniszterelnökkel, majd meglátogatta Kriegshammer közös hadügyminisztert. Délután tanácskozások lesznek az osztrák pénzügyminiszteriumban a két állam pénzügyminisztereinek közt. — E tanácskozásokon alkalmasint részt fognak venni az osztrák-magyar bank vezetőségének képviselői is. Csáky gróf közölkötésügyi minisztert ő felsége ma délelőtt 11 órakor hosszabb magánkihallgatáson fogadta. A miniszter folyó ügyekről tett előterjesztést. Néhány magyar ellenzéki lapnak az a híre, hogy a büntető eljárásról szóló törvényjavaslatot, a korona visszautasította volna, alaptalan tendenciózus találgatás.

— **„Visszautasított törvényjavaslat”** címen a „Magyarország” azt a hírt bocsátja világgá, hogy az igazságügyminiszter a büntető-törvény novelláját előzetes jóváhagyás végett felterjesztette a Felsőházhoz; a javaslat azonban a jóváhagyás megtagadásával érkezett vissza a miniszteriumhoz. Mint az „Országgy. Ért.” illetékes forrásból értesül, ez az egész közlés az igazsággal homlokegyenest ellenkező valótlanság s nevezetesen az, hogy az igazságügyminiszter által felterjesztett törvényjavaslatról a jóváhagyás, megtagadatottnak volna, merőben légből kapott állítás.

távollról bámulhatta nejét, mert hozzáférni nem tudott. Vendégek jöttek-mentek, örökös tolongás, zaj, de reá senki sem tekintett, ide-oda sodorták, de szóra sem méltatták.

Végre sarokba vonult, egy kövér, vén nő mellé, kinek elpanaszolta szíve keserveit. A gyengéd szívű hölgy versenyt sirt vele, s keble attól úgy megkönnyebbedett, hogy részvétre talált!

A sikerült estélyt követte más, majd kirándulás, csolnakázás, vadászat, a bájos Nikotina körül a deli lovagok mindinkább szaporodtak, Lactancius durva hasonlata szerint, mint mézes fazék körül a darazsak, őt magát pedig egy vén dongó bűgta körül, a kövér nő, kivel az első estélyen találkozott.

A reggeli jelenetek majd mindennap ismétlődtek, ajulások, görcsök, cselédség becsöngetésén kívül még egy újabb is volt, Nikotina féltékenysége.

Azért hogy Lactancius nem mert szót emelni a lovagok ellen, szót emelt Nikotina, hűtlenséggel vádolta férjét, a kövér hölgyet emlegette — pedig az igazán még platonikus barátónak is vénecske volt.

Micsoda hát, hogy fraterünk napról-napra komórább lett kerülte a társaságot, tapot adva ekként a máris terjedő pietykának, s képzeletben sokszor vissza csalt a kedves kolostorba, hol ezen bajokat még hírből sem ismerik.

Egyizben legyőzhetetlen étvágya jött vörös hagymára, mi kolostorban is bőjti napon kedvenc falatja volt, kiosont hát a konyhakertbe s

— **A pásztor levél kihirdetése Araden.** Furcsa hatást keltett Arad városában a főpásztori levél kihirdetése, melyről a nvárad Szabadság levelezője a következőket írja: A közös főpásztori körlevelet Faix katolikus lelkész tegnap akarta felolvasni és kommentárokkal kísélni, de az akarásnál tovább nem juthatott, mert a hívek nem hallgatták meg őt. — Szentbeszéd közben Faix a püspöki körlevelet kezdte magyarázni, de alig hogy említette a pásztorlevelet, a hívek felkeltek a padokról és odahagyták a templomot, a mely rövid idő alatt csaknem teljesen kiürült. Ez az eset az egész városban nagy szenzációt keltett.

A polgári tisztviselő a házasságkötésnél.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, jan. 9.

A képviselőház igazságügyi bizottsága tegnap vette tanácskozás alá a házasságjogi törvényjavaslatnak a házasságkötést szabályozó, vagyis ama fejezetét, melyen leginkább domborodik ki a reform alapvető rendelkezése. A különös megokolásból eme fejezetnek, — mely csaknem egész terjedelmében átfog helyezetteti a z a n y a k ö n y v i t ö r v é n y j a v a s l a t b a, kiemeljük a következőket:

Az a szabály, hogy a házasságot polgári tisztviselő előtt kell megkötöni, a kötelező polgári házasság alapvető juttatja kifejezésre. A javaslat azon személyek megjelölésére, a kik állami felhatalmazás alapján a házasságkötésnél közreműködni hivatva lesznek, a „polgári tisztviselő” elnevezést választotta, mert ezzel vélte a reájok ruházott hatáskör természetét legmegfelelőbben kifejezhetni.

Ha a házasság megkötésére irányuló akaratkijelentés oly személy előtt történt, a ki polgári tisztviselői minőséggel nem volt felruházva, azt a törvény jogi értelmében házasságkötésnek nem ismerheti el. Ebben az esetben tehát házasság nem jött létre. Joghatályát tekintve, ez az eset nem különbözik a házasságon kívüli nemi viszonytól. Ép azért a javaslat az ilyen kötést semmi vonatkozásban sem tekintette házasságkötésnek.

Ily esetekben a házasságnak semmissé nyilvánítása sem kívántatik meg; mert a ki arra hivatkozik, hogy a házasságkötés nem polgári tisztviselő előtt történt, az magát a házasságkötés tényét tagadja, a minek bármely perben incidenciatéren is helye van. — Elvileg

mikor legjavában falatozott ott termett Nikotina, mint illik fiatal lovag kíséretében s hirtelen olyan családi jelenet fejlődött, mely mindenkorra elvette kedvét ilyen exotikus falatoktól.

Annyi bizonyos, hogy szeme jobban télt meg könyekkel, mint mikor a klastrom kertjében ropogtatta a csemegét.

Az egykor édes méz így savanyodott napról-napra!

Gyakran elsétált a kert félreeső helyeire s gondolkodott mélyen behatóan, megfontolta a helyzetet. — Végre is férfi az ur a háznál majd megmutatja ő is — de csak nem tudta magát rászánni. Sajnálta Nikotina szép szemeit, melyek bizonynyal könyezni fognak (magát is féltette). — Végre is Kürük az utálatos papagály adott okot új vizsályra, mert az találta mondani, hogy Nikotina jobban szereti a madarat, mint férjét. Csak nem vagy féltékeny a madárra? kacagott Nikotina, ki ma feltűnően jó kedvű volt. Orra nem de... a többi magában gondolta a jó Lactancius, mikor neje szemébe tekintett. Inkább a lovagra, ki multkor a konyhakertbe kísért, meg a kis troubadurra kivel ma is csolnakáztál. Tegnap meg... igaz nem is tudom, hisz oly sokan vannak...

Nikotina ezalatt mereven nézte férje arcát, ki mint kigyó előtt a kis madár reszketni kezdett s tán látta gondolatait, mert haraggal kiáltott rá.

Te hitvány, kit én tettem urrá! Sajnálom, hogy hozzád kötöttem életemet, de lakolni fogsz!

ugyanezen állásponton vannak fennálló jogaink is, a mennyiben az oly házasságot, a mely nem lelkész előtt kötött — eltekintve a róm. kath. egyházi jogtól a vegyes és nem kath. házasságokat illetőleg — nem tekintik házasságnak és semmissé nyilvánítását sem kívánják meg.

A javaslat álláspontjának teljesen megfelelő a Laurent-féle belga tervezet. A francia joggyakorlat és elmélet is a törvény erejénél fogva nem tekinti létezőnek azt a házasságot, mely nem polgári tisztviselő előtt kötött. A javaslatnál szigorubb álláspontot foglal el a szász ptkönyv és a német javaslat, amennyiben a törvény erejénél fogva semmisnek tekint minden házasságot, mely bármely lényeges alaki kellék mellőzésével kötött. Ennyire azonban nem kívánta kiterjeszteni a javaslat alaki kellekeinek hatályát, ama visszasságok és méltánytalanságok miatt, melyek abból származhatnak.

Midőn a házasságkötésnél közreműködő személy polgári tisztviselői minőségére nézve téves közhiedelem keletkezett s a házasságkötés legalább egyike sem tudja, hogy a közreműködő személynek polgári tisztviselői minősége hiányzik, menthető tévedés forog fenn s méltánytalan volna, hogy az ily házasság egyszerűen nem létezőnek tekinthessék. A közhiedelem alakulását kísérő körülmények gyakran oly természetűek lehetnek, hogy a házasságok méltán feltehetőek, miszerint a házasságnál közreműködő személy vaóban polgári tisztviselő. Ily esetek fordulhatnak elő különösen akkor, ha a polgári tisztviselő felhatalmazása nem volt szabályszerű, avagy visszavonott s ez kellőleg közzé nem tétetett, vagy a helyettesítésre vonatkozó szabályok lettek megsérve. Ily esetekben rendszerint a hatóságot fogja mulasztás terhelni s méltánytalan volna azért a véltlen feleket sujtani. Ily házasságok érvényét megtagadni a jogbiztonság szempontjából is aggályos volna.

A r. kath. egyházi jog is érvényesnek tekinti az oly házasságot, — mely putativus parochus, azaz oly személy előtt kötött, a ki nyilvánosan mint pap szerepel s a közhiedelem is annak tartja, ha e közhiedelem keletkezésének kielégítő okai voltak (titulus coloratus). A külföldi törvényhozások nem tartalmaznak hasonló rendelkezést, de lényegileg ide vezet azok álláspontja is, melyek a vélt házasság előnyeit a jöhísemű házasság s a gyermekek javára akkor is híztoztítják, ha a házasság valamely lényeges alaki kellék mellőzésével kötött meg.

A házasságkötésnél való közreműködésre a helyes jegkezelés szempontjából első sorban azon közegek lesznek hivatva, a kik az állami

Lactanciusnak mentő eszméje akadt.

Miért haragszol édesem? lásd én semmi rosszat sem gondolok felőled, azon elmélkedtem, hogy tudtál elférni kis burnótszelenczében, mostanig sem hiszem, hogy itt voltál s asztaltal tette a kis szelenczét.

Teréz te még abban is kételkedni mersz? kérdé megvetően Nikotina. Im nézd!

Elővette a bűvés legyezőt s egy szempillanat alatt csak kis porfelhő lebegett a szelencze felett s a burnót között egy két aransárga hajfűrt látszott. Lactancius csak ezt várta vilámgyorsan csapta le a szelencze fedelét keresztet vetett rá s azon pillanatban eltűnt minden a fényes palota kert s ő ott állt a mezőben hajadon fővel, az izzó nap sugarai agyára tüztek, ujjai közt egy csipeyny burnót tartott, a szelencze félig nyitva.

A gyalog bodza felett, mely az árkot szegélyezte legyek zugtak, tarka pillangók szálltak, a fa alatt földmives ölelgette nejét, ki ebédet hozott neki.

Lactancius botránkozva fordult el tőlük. egyet szippantott s a szelenczét becsapva nagyot sohajtott, mint olyan, kinek teher esik le szívéből s égve emelt szemekkel benső áhitattal suttagó: boldog (celibátus) nőtlenség! s elindította fülesét.

Azt mondják azóta mindig keresztet vetett a szelenczére, mikor hozzányúlt, s a pokol incselkedései mindenkorra elmaradtak.

anyakönyveket, tehát a házassági anyakönyvet is vezetik; mert a házasságnak hatósági személy közreműködése mellett történő megkötése főként a hiteles tanúsítás végett kívánatik meg. Ezeket kívül azonban a házasságkötésnél való közreműködésre oly egyéneket is czélszerű felhatalmazni, a kik annak ünnepélyes jellegére való tekintettel, hatósági állásuknál fogva arra kiválóan alkalmasak.

A javaslat a házasságkötésnél való közreműködésre hivatott polgári tisztviselőnek ezen minőségét anyakönyvvezetői, illetőleg hatósági működésével hozza kapcsolatba; miből önként következnek, hogy azzal csakis azon kerületen belül bírhat a melyre anyakönyvvezetői, illetőleg hatósági működése kiterjed.

Másrészt a javaslat a házasságkötésnél való közreműködést, a mennyiben annak megállapított feltételei fennforognak, a polgári tisztviselő hivatalok kötelességévé kívánja tétetni, melyet az más, mint a javaslatban meghatározott okból magától el nem utasíthat; oly intézkedés, mely, mint a helyes közigazgatás követelményéből folyó, különös megokolásra nem szorul.

Városi tisztviselők javadalmazása.

Debreczen, január 10

Más; hazai, községi pótdadó terhe alatt nyögő városok tisztikarai, melyek ugy ismerik Debreczen, mintha itt volna a mesebeli „Eldorádó” — hol a sörény is kolbászból fonatik, alig hiszi el, hogy e dúsgazdag város tisztviselői nincsenek úgy fizetve, mint más sokkal szegényebb városai.

Nagyon messze vezetnei kimutatni e kétségtelenül nagyon sajnálatos tény, miért ezek multját s ezuttal mellőzve is ezt, egyszerűen azzal kívánják röviden foglalkozni, hogy méltányos-e Debreczen város tisztviselői karanak azon legújabb keletű mozgalma, mely oda irányul, hogy a városi tisztviselőknek lakbér is adassék ezentul a fizetés mellé.

Mondjuk ki egyenest, hogy igen is méltányos, sőt jogos a tisztviselők azon törekvése, mely felhasználva a jelenleg munkát alatt levő városi hatósági szervezet átalakítását, a fizetés rendezését és a lakbér megadását kéri.

Épen ma — mint ezt megirtuk tegnap — nagy gyűlést tartanak a tisztviselők s bizonyára az lesz az eredmény, hogy kéri fogják a szervezeti szabályzat átdolgozásával foglalkozó bizottságot, hogy vegye figyelembe a helyzetet és úgy a fizetések rendezését, mint a lakbérrel való ellátást vigye keresztül.

Mert milyen a helyzete a városi tisztviselőknek? Nagyon küzdelmes, főképp az 1000 forint alól fizetetteké, a kiknek nagy része családost ember.

Hatszáz forintból ma megélni nem lehet. Debreczenben roppantul megdrágultak az élelmi cikkek, a ruházat és a lakás. Főképp a lakás. Mindég azt beszélk, hogy jó és egészséges lakásunk legyen. A családost ember tudja is, hogy a jó lakás megóv sok betegségtől, már pedig a betegség az, a mely a kisebb javadalmazású tisztviselőket a bajba kergeti, a hol megkezdődik a változás, az adósság csinálás, mely elveszi a tisztviselő munkakedvét, mert zaklatott kedélyére alpesi teherként nehezül a kérdés: mint tartja fent családját, mint szabaduljon bajaiból?

A városnál csak nem rég volt fizetés javítás, de akkor az a furcsaság történt, hogy a magas fizetésüket emelték, a kisebbeket egy kis összeggel javították, vagy érintetlenül hagyták, akkor, a midőn a fogyasztási adók növekedtek, melyek megdrágították minden élelmi szert.

Egyáltalában nincs akaratunkban megmondani a valót erre a fizetés javításra, minek alaposságát indokolja az a tény, hogy hol egyik, hol másik osztály áll elő fizetés javítás iránti kérelmével s azóta foltozzák is a fizetéseket, de nem kielégítő mértékben, úgy, hogy ma már a végleges rendezés elől elzárkózni nem szabad Debreczen város hatóságának.

Tudjuk mi nagyon jól, hogy a fizetéssel igen sokan sba sem lesznek megelégedve, mert mindég keveslik, mert mindég tovább nyújtózkodnak, mint a meddig a takaró ér; na, ha az

ilyeneknek megfázik a lába, az ő dolguk. Ezek hadd változzanak.

De a mikor azt látjuk, hogy egy nagy város tisztviselőinek fizetésében nincs meg a rendszer, ha azt tapasztaljuk, hogy sok szegény város jobban díjazza tisztviselőit, mint a gazdag Debreczen, no akkor, a ki a méltányos javítást kéri az nem cselekszik joggal.

Miért ad az állam tisztviselőnek 1 a k b é r t? Bizonyosan nem tékozlási hajlamból, de igenis azért, mert tudja, hogy e nélkül megélni nem lehet. — Ugyan azért adnak más városok s ugyan ezért kéri a debreczeni városi tisztviselők is.

Nem ismerjük a tisztviselők kérését, — de szerintünk ki kellene mondani, hogy eskü alatt szolgáló azon tisztviselőknek a kiknek a fizetése ezer forint alól van emeltesék 15 százalékkal, a lakbér pedig a fizetés 30 százalékában állapíttassék meg; az 100 forint alól levő fizetésüké javíttassék 10 százalékkal, s a lakbért 20 százalékban állapíttassék meg.

Ha a tisztviselők c s a k ennyit kérnek az komoly meglontolás után nem sokaltható. Ennyiből már tisztességesen meg lehet élni. Persze a takarításról szó sincs, mert lehetetlen. De legálább a tisztviselő megélhet családjával rangjához, állásához illően, persze lemondva a kínálkozó élvek élvezéséről.

Ugy beszélk, hogy Debreczenben van olyan hivatalosztály is, hol az irnok kétszáz forinttal kap többet, mint a főnök s mindenikójöknek van legkevesebb 1500 frt mellékjövendelmök, melyet jogosan élveznek. Nem irigyeljük ezt az illetőktől, mert megdolgoznak ok ezért erősen, de ha egy hivatal ily tisztességes fizetéssel van ellátva, akkor lássák el a többieket is. Egy urat szolgálunk a tisztviselők egyforma hűséggel és buzgósággal, hát legyünk egyforma jó gazdák hozzájuk.

Nem hagyhatom megemlítés nélkül, hogy az állami tisztviselők, ha betegség, vagy egyéb baj miatt kölcsönre szorulnak, kapnak. Gondoskodni kell a városnak is ily alapról, mert sok szegény jóra való tisztességes tisztviselőt és családját lehet megmenteni és boldoggá tenni.

A fő dolog tehát az, hogy a tisztviselők, jól kidolgozott, kellően indokolt kérvénnyel lépjenek föl, még pedig összetartón, egyesülten, — aztán vegye jó szívére az ügyet előbb a szervezeti szabályokat javító küldöttség s aztán a közgyűlés.

Mint a bizottsági közgyűlés egyik szerény tagja többed magammal, szószóli leszünk az igazságos kérdésnek, mert jó, buzgó tisztviselőt jó fizetésre lehet nyerni, — már pedig olyanokra van szükségünk és nem azokra, a kik mással is kereskednek, vagy a kik — kosztra vannak felvéve, a kik persze a magok 60—80—120 krajczárjokkal fényesen vannak dotálva, — ámbar a szorgalmas napdíjasok ezekkel szemben sokkal méltányosabb díjazást érdemelnek.

Közgyűlési.

Irodalom.

* Jókai első verse. A Dr. Bartha Béla szerkesztésében Sárospatakon ez évben megindult „Órálló” című, hetenként megjelenő lap második számában dr. Kaposy Luczian érdekes új adatokat mond el a Jókai tanuló éveiből. — Megzafolja ebben azt a szélében elterjedt hiedelmet, mintha Jókai már Pápan barátságot kötött volna Petőfivel. Ellenkezőleg Jókai magába vonuló természeténél fogva sohase kereste a szilaj s nyersebb természetű Petőfi barátságát, egymáshoz tehát soha nem is jártak. Jókai 1842 adta be a képzőtársulatban „Istenítélet” című beszélyét, de téves azon állítás, hogy e művei, melyet különben érdemkönyvbe iktattak, elnyerte volna a társulat egy aranyból álló díját. Erre következőleg több ízben így a „Kolosz” című lírai művét, majd az „Ósi kard”, „Agg lantos” című lírai műveit ítélte a társaság érdemkönyvbe mellőnők, részben kiigazítás végett való visszadás mellett, de a kiigazítás, úgy látszik elmaradt. Jókainak legelső, eddig sehol meg nem jelent költeményét is bemutatja Kaposy, mely 1841. nov. 21-én lön érdemkönyvbe ígatva s egész terjedelmében így hangzik:

Mi az?

Szólj, mi dal ez? Ennyi zaj közepett
Ennyi búvhang s vad moraj felett?
Felcsapongva égret hat zenéje
Mely keserv és tiszta éledelet.

„Tán syrén zeng méregédes hangon,
Csábajakkal esendes légen át?”
Kisszerű az ennek ellenében
Ihletetlen hallám bájdalját.

„Tán a Memnon szobra dall magasztos
Hajnalszülte csendes légen át?”
Tán az égi bujdosók összhangja
Rezgi át a kéklő mennyeket?

Nem! oh a dal bus és nagyszerű dal!
Mely szívet fojt és kebelbe hat,
Mely keserve annak a ki hallja
S a ki zengi szíve megszakad.

Hattyu dal ez; tulfeszült hatalma
Egy utópercz érzeményeinek,
Melynek elfogó siralmai
Haldokolva szerte lengenek.

Oh! Haláldal ez, siralmai ének,
Egy enyésző nép hattyudala,
Egy hazának végfeljajdulása;
Egy letűnő nép esthajnal.

Jókai Móricz

A költemény teszi, hozzá Kaposy úgy lát-szik, a szerenesétlen Lengyelországra vonatkozik.

Különlék.

* A királyné utazása. Egy magán levélben a melyet a királyné környezetének egyik tagja írt Madeirából, a királyné utazásáról ez áll: A Madeirába való utazáskor a legtöbben közülök megkapták a tengeri betegséget; a királynének azonban nem lett semmi baja és több ízben kérdezősködött a betegek állapotáról. Röviddel Madeirába való megérkezésünk előtt eltört a hajónak egyik kereke, a melyet azonban sikerült ideiglenesen pótolni. Ez a baleset meghiusította azt a tervünket, hogy csak január 2-ig maradjunk itt és azután St.-Miguelbe utazzunk. — Így tehát partra szállottunk itt és négy hétig, — amíg a hajót kijavítják, szállodában fogunk lakni.

* A király itthon. Az eddigi megállapodások szerint a király január tizenhatodikán hosszabb tartózkodási időre Budapestre fog érkezni.

* Készülnek a kiállításra. Az ezredéves országos kiállítás egészségügyi bizottsága ülést tartott, melyen a főváros legelőkelőbb orvosai nagy számban vettek részt. Az ülésen megállapították a kiállítás tervét. Lesz fürdőügyi és ásványvíz-kiállítás, e czélra külön pavillont szándékoznak felállítani, a hol is az összes fürdők panorámáját sztereoszkop képekben mutatják be, itt különösen a gyári munkások megóvásra szolgáló eszközök lesznek láthatók. A mentőegyesületnek külön fiókállomás rendeznek be. A kiállítás falujában egy minta-kórházat is állítanak, melyet Müller Kálmán dr. tervei szerint rendeznek be. Itt a közönség megismerkedik a kórházak berendezésével, mert az ország összes kórházainak mintái lesznek ki állítva. A gyermek-egészségügyre nagy gondot fordítanak, a kiállítás e része külön pavillont kap és pártfogóul — mint nagy lelkesedéssel elhatározták — Klotild kir. hercegnőt kéri fel. — Az orvosbeszúti kiállítás mellett egy mintagyógyászertágyat is állítanak.

* Lázadó szegénység. Berlinből telegrafálják: A Sándor-téren állított melegező szoba előtt tegnap este a foglalkozás nélküli munkások rendkívül nagy számban gyűltek össze és követelték bebocsáttatásukat, minthogy azonban a zsarnok már is zsufolásig megtelt, a tömeget be nem bocsáthatták. A munkások e miatt felbőszülve megrohanták a csarnokot, bevették az ablakot és szétszedték a melegező-csarnok ajtajait. A rendőrség, mely csakhamar a helyszínen termett, csak kardlapozva tudta a rendet helyreállítani. Többen megsebesültek. A tömeg éktelen zsvaj és kiabálás közt oszlott szét. —

A melegedő-csarnok most a rendőrség felügyelete alatt van.

* **Tűz a kassai színházban.** A kassai 110 esztendősi színházat a minap este nagy veszedelem tenyegette. Előadás közben körülbelül 8 óra tájban fojtó füstszag terjedt el a földszint bal oldalán. Kossuth Lajos rendőrtisztviselő rögtön intézkedett, hogy a színházat a tűzvédelem felügyelete alá vegye. Így jöttek rá, hogy a földszinten a bal oldali szélső zártszékek alatt elvonuló fából csinált csövezet, mely a meleget a proscenium páholy felé közvetíti a színházi kályhának rendkívüli fűtése által annyira el van szentesedve, hogy csak egy kevés levegő-áramlás kellett volna és a facső langra lobban. Levegő-áramlás azonban ott — ez volt a szerencse — csak ritkán keletkezik; ha a nézőtér deszkái átégnek: ott kész az égő sir. — A melegvezető cső helyreigazítása több ideig tartott s e miatt másnap nem tarthattak előadást.

* **Rövid hírek.** Nagy tűz. A csalóközi Bős községben tegnap nagy tűz volt, és két sor ház leégett. — **A kire a halál megváltás.** Hédervárott, meghalt Lendzso Ilka 24 éves hajadon, a ki 18 évig feküdt beteg. — **A hideg áldozata.** Sopron megyében a tél nagyon szedi áldozatát. Iván községben egy asszony megfagyott. Sopron mellett meg egy 72 éves ácsot találtak a város melletti erdőben megfagyva. — **Az oláh memorandum póre.** Az oláh memorandum nagy póre a beadott számos kifogás és semmiségi panasz miatt, április hónapban lesz csak megvárható. — **Tettenört betörők.** Dományban Klenovszky József és Szlovák József tegnap éjjel betörték Valentenyi Pál volt bíró házában, de tetten kapták őket és átadták a csendőrségnek. — **Hamis öt forintosok.** Brünneben és környékén rendkívül sok hamis öt forintos van forgalomban. A hamisítványokat alig lehet — a valódi bankjegyektől megkülönböztetni.

Egy moralista gondolatai.

Isten minden boldogsághoz egy kötelességet fűzött, amint minden kötelességhez boldogságot csatolt.

* A pessimizmus tehetetlenség jele. Az ember azért pessimista, mert nincs ereje uralkodni az életben.

* A kaczérság az asszonyok mestersege, de azért mesterei a férfiak is. Kellem nélküli asszony, illat nélküli virág.

* Midőn végre a várva várt boldogság bekövetkezik, szívünk alig ismeri fel.

* Ha az embernek szenvedélyi fogytán vannak már, hát másban kezd újra életét.

* Az elveszett boldogság mindig tökéletes boldogság volt.

* A nagy szerencsétlenség soha sem vonul át lelkünkön a nélkül, hogy azt át ne változtatná. Vagy kibékíti, vagy összezuzza.

* Tégy jót, s aztán — tünj el.

* A gyengeség könnyen durvaságra vezet. A gyenge nem tud akarni a nélkül, hogy végletekbe ne menjen.

* Minden elhatározás fáradsággal jár. — A gyöngének pedig ez oly annyira elviselhetetlen, hogy inkább kikerüli s vezetetteti hagyja magát.

* Boldog az, a ki megtud bocsájtani, de még boldogabb, a ki felejteni tud; — Ennek sebei úgy hegedtek be, hogy még nyomuk sem maradt.

* Ha arra, hogy szeressünk, megismerés volna szükséges, ha a szerelemre meg kellene, hogy a szerelmet érdemeljük, eltűntet magánosságban töltenénk el.

* A mézes hetek épen addig tartanak, míg a két szerelmes megismeri egymást.

A hányszor szeretünk, mindannyiszor azt hisszük, ez az első és utolsó szerelmünk.

A barátság az élet bája, de a szerelem maga az élet.

Eugène Marbeau.

Vidék.

— Közel vidéki hírek. —

* **Jókai ünnep Székelyhídon.** A székelyhídi kaszinó f. hó 6-án este igen jól sikerült Jókai-ünnepélyt rendezett. A furdóház nagytermében folyt le, következő műsorral:

1. Hymnus; énekelte a polg. dalárda.

2. Emlébeszéd. Irta és felolvasta Fényes

Endre.

3. „A kávé“, költemény, írta Temérdek. Szavaltta Horváth Erzsike.

4. „A légy“, írta Hevesi József, Szavaltta: Szeremley Mihály.

5. Szózat. Előadta a dalárda.

A szereplők kivétel nélkül megfeleltek a hozzájuk fűzött várakozásnak és zajos, szünni nem akaró tetszést arattak.

Különös ovatói tárgyát a bájos Horváth Erzsike képezte.

Az ünnepély után a furdóházzal egy udvaron levő kaszinó helyiségébe vonult a közönség, hol szépen felterített asztal várt rája, vagyis csakhamar kezdetét vette a közvacsora, melyen mindvégig kellemes hangulat uralkodott. Ezt reggeli 3 óráig tartott tánc követte.

Háláját és örömet a nagy író iránt főként azzal róttá le a kaszinó, hogy Jókai összes műveire előfizetett.

Sajnos, hogy a polgárság és a földműves osztály, a kifüggesztett plakát-szerű meghívó daczára sem vett részt az ünnepen.

* **Előjárók választása.** A községi tisztújítás Bihar vármegye nagyrésztében még mindig tart és több községben rendkívül izgatott hangulat mellett. Közelebb a székelyhídi járás egyes községeiben lefolyt választási eredményről nyertünk értesítést, melyek közül a Debreczenhez legközelebb esőket következőkben regisztráljuk: **E r o l a s z i b a n:** főbíró: Steinmetz Imre, II. od. bíró: Ötvös Ferencz, adószedő: Steinmetz András, pénztárnok: Erdei Imre közgyám: Kállai Imre, esküdtek: Lakatos Lajos Szalkai Ferencz, Csajka Dániel, Hildebrand József. **A s s z o n y v á s á r o n:** főbíró: Póka

Ferencz, II. od. bíró: Barta Sándor, gazda: Percsényi Gyula, adószedő: Nagy Máté, közgyám Kovács Imre, esküdtek: Tóth József, p. Barta

Ferencz, Pintér Gábor, Barta András. **H a r a s z t**

I m r e. **S z é k e l y h í d o n:** főbíró: Bokor István, II. od. bíró: Bokor Sándor, adópénztárnok:

Kósa László, gazda: Bancsik Dániel, közgyám: Kulcsár Sándor, esküdtek: Csatári János, Fazekas János, Erdei János, O. Kulcsár József, Balázs György, Kovács János, Timár Imre. **J a n k a f a l v á n:** főbíró: Dömsödy Béla, II. od. bíró: Juhász Sándor, adószedő: Paksy Sándor, közgyám: Kovács Sándor, esküdtek: Szabó Gábor, Juhász József, Tóth József, Losonczy Sándor.

* **Jókai ünnepély.** H a j d u - B ö s z ö r m é n y b e n január 6-án ünnepelték meg Jókai félszázados írói jubileumát. A gimnázium és az elemi iskola tanári kara együtt rendezte az ünnepséget, melyen K o z m a Sándor gimnáziumi igazgató elszavaltta K o m o c s y József ódáját, P é t e r Károly tanár alkalmi beszédet mondott s az énekkar a Himnuszot adta elő. Este a kaszinóban felolvasással egybekötött társasvacsora volt.

Farsang.

Január 13. Jogász bál az Arany Bika disztermében.

Január 20. Gazdászok táncestélye.

Január 20. A függetlenségi kör bája a „Biká“-ban.

Január 21. Az iparoskör bája a „Bikában“

Január 26. A függetlenségi kör bája a „Koroná“-ban.

Január 27. A „Polgári kör“ bája a „Bikában.“

Február 1. Az államvasúti tisztviselők bája az egyetem javára.

Február 3. Az iparos ifjuság táncestélye a „Koronában.“

Február 3. A jótékony nőegylet kártya bája.

Február 10. Az evang. filléregylet tea-estélye.

Február 11. A fodrász segédek táncestélye a „Margit“-fürdő termében az egyetem javára.

Február 17. Iskola bál a „Bikában.“

Február 23. Nagy hangverseny az egyetem és az EMKE javára a színházban.

Január 28. Szabó munkások szakszerveletének táncestélye a Margit-fürdőben.

— **A vasutasok táncestélye.** A debreczeni egyetem javára az üzletvezetőség hivatalnokai testülete által rendezendő táncestély érdekében a 60 tagú rendezőbizottság igen buzgó tevékenységet fejt ki. A meghívók szétküldése folyamatosan van s belépti — személy, család és páholyjegyek hónaptól fogva nem csak a meghívókban kitüntetett három üzletben, hanem a rendezőbizottságnál is (Hungária-ház, első emelet 6. sz.) lesznek kaphatók. Lesz igen csinos táncrend, meglepő díszítés és mind a mellett a felállítandó egyetem pénzalapjának is jelentékenyebb összeget biztosít — tekintet nélkül az estély várható pénzügyi sikerére is — a rendezők áldozatkészsége. Örömmel konstatáljuk, hogy városunk értelemisége meleg érdeklődéssel viszonyozza a vasutasok buzgó indulatát, mely nemcsak élvezetes mulatságot nyújtani óhajt, hanem oia is irányul, hogy társadalmunk megfelelő osztályai fesztelenül közeledjenek egymáshoz, a mi társadalmunk alakulására is jótékony befolyással leend. Büszkén mondhatjuk, hogy alig van vidéki város mely oly fényes bálokkal kecsegtetne, mint Debreczen idei báljai.

— **A nőegyleti bálbizottság női osztálya** f. hó 11-én, csütörtökön d. u. 4 órakor az elnök lakásán értekezletet tart.

N A P I H I R E K.

Határidő naptár.

Nagy évtáncverseny vasárnap és keddnapon d. u. 4-6 óráig a Margit-fürdőben.

Muzeum a kollegiumban a költészet számára nyitva van vasárnaponként 10-től 12-ig délután.

Anyakönyvtár a kollegiumban a fűzőkötésnek nyitva dénteken 11-től 12-ig.

Nyilvános olvasóterem a kollegiumban, Hétfőn, Szerdán és Szombaton d. u. 3-6-ig nyitva.

A kir. ítélő tábla hivatalos órái d. e. 8-12-ig, s. u. 2-5 óráig. — Az igtató, kiadó hivatal és az irattér nyitva d. e. 9-11, d. u. 3-4 óra közt; vasárnap és ünnepnap d. e. 10-11 óra közt.

A Gönczy-egyesület „Othón“-a (Keresk. Akad. földsz.) Szerdán és Szombaton d. u. 5-8 óráig van nyitva.

December 11-étől február 24-ig d. o. h. a n y b e v á l t a s Debreczen határaitban, Hajdu-Dorogon december 11-től febr. 27-ig.

Január 10. este fél 6-kor gazd. tanint, tanár Békésy László felolvasása.

Január 10. A városi tisztviselők értekezlete a városháza nagytanácstermében délután 5 órakor.

Január 12. A kerületi betegsegélyző egyesület igazgatósi ülése, délután hat órakor.

Január 14. Az országos állatorvosi egyesület debreczeni fiókjának ülése a városháza nagy tanácstermében, délután 6 órakor.

Január 15-én jár le a debr. izr. hitközség templom építési pályázata.

Január 16. Megyei közigazgatási bizottsági ülés.

Január 17-én este fél 6-kor Kerpely Kálmán gazd. tanint, tanár felolvasása.

Január 24. Czajlik István gazd. tanint, tanár felolvasása.

Január 26. Féléves közigazgatási bizottsági ülés a városháza nagytanácstermében délután 8 órakor.

Január 27. Sajtó tárgyalás Sztan Petru contra Ujlaki Antal.

Február 10. este fél 6-kor Szűcs Mihály gazd. tanint, tanár felolvasása.

Február 10. Sajtó tárgyalás özv. Veress Lászlóné contra Vértesi Gyula és Lánosz-Horuyák Viktor.

Február 15. Sajtó tárgyalás Csurka János és Manné Kálmán contra Papp László.

— **Debreczen város 1894. évi költségvetése.** Debreczen város 1894. évi költségvetését felterjesztette a belügyminiszterhez, ahonnan az jóváhagyással ellátva ma érkezett le a városhatóságához. A költségvetés főbb adatai közül kiemeljük a következőket:

Bevétel: 942,197 frt 12 kr.

Kiadás: 980,580 frt 80 kr.

Hiány: 38,383 frt 68 kr.

Ez a 38,383 frt 68 kr hiány fedezetét találja a hatvankétezer forint legelőbér hátralékából.

— **Személyi hírek.** Simonffy Imre kir. tan. polgármester Budapestről, ahol a Jókai jubileumán vett részt, tegnap este a gyorsvonattal városunkba visszaérkezett s hivatalos ügyeinek végzését már ma reggel megkezdte. — **Herceg Bertalan** miniszteri tanácsos, a ki városunkban az utadó kezelését vizsgálta meg tegnap este a fővárosba visszautazott.

— **Tizenhat új közkut.** A tizenhat új közkut vegyelemzését Dr. V e d r ő d i Viktor, gazdasági tanintézeti tanár végezte. Debreczen városoujában 20 kutat furatot, de ezek közül a közhasználatra csak ezt a tizenhatot találták alkalmasnak. A miniszter a közkutak vegyelemzését, illetve a vegyelemzés díját 6 forintban állapította meg.

— **Debreczen, sz. kir. város törvényhatósági bizottsága összes tagjainak névjegyzéke.** A város törvényhatósági bizottsági tagjainak névsora az 1894. évre a következő: Alföldi Gábor, Ábrahám László tiszti főügyész, Armós Bálint, Áron Miksa, Áron Jenő, Dr. Bakonyi Samu, Bakóczy András, Dr. Balkányi Miklós, Balogh Mihály főmérnök, Balogh Péter, Barta Dániel, Bácsi András, Bánai István, Báthori Sándor, Bechert Manó, Beke Imre, Benke István, Benyáts Emil, Berger Henrik, Berger Jenő, Békessy László, Bészler Károly közgyám, Bészler Lajos tanácsnok, Biedermann József, Bihari István, Birinyi János, Boczkó Sámuel rendőr főkapitány, Boros László, Budai József, Bulszter Agoston, Burai János, Buzás Elek, Csanak József, Csicsó Lajos, Czégely Ferencz, Dicsőfi József, Dragota Ignác, Eklí Gábor, Erber Vilmos, Erdei Pál, Falk Lajos, Fehér Domokos, Fodor József, Fráter Imre, Dr. Fráter Imre orvos, Fried Dániel, Fried Emil, Fried Leó, Dr. Gajzágó Béla, Gerébi Fülöp, Gergely Antal adó pénztárnok, Géresi Kálmán, Györfly Aladár Hanke Lajos gyámpénztárnok, Harangi Sándor, Harmath Gergely, Harsányi István, Harsányi János, Hajdu Gyula tanácsnok, Hajdu Ignác, Horváth István, Horváth Tamás, Hódy Béla, Huber József, Kádár István, Kardos László, Dr. Kardos Sámuel, Kaszanyiczky Endre, Kállai Sándor, Kálmán András, Dr. Kemény Mór, Kerekes Géza, Kertész István, Ifj. Kertész István, Kertész Mihály, Kertész János, Keszei József, Dr. Király Ferencz, Király Gyula tb. tanácsnok aljegyző, Kis Albert, Kis Bálint, M. Kis István, Kis Károly közlekvéltárnok, Kis Orbán Imre számvevő, Kis Mihály, Dr. Kocsér Gábor, Dr. Kola János, Komlóssy Arthur, Komlóssy Dezső, Komlóssy Mihály, Konce Elek, Koszorus Lajos, Kovács Gábor, Kovács Lajos tanár, Kovács Lajos timár, Dr. Kovács Sándor, Kovács József, Kovácsy Ferencz, Klein Móricz, Knoll Rudolf, Körner Adolf tanácsnok, Kövesdi János, Kuczik Gábor, Kurucz Miklós, Dr. Legányi Gyula, Lengyel Imre, Lippman Sámuel, Liptai Miklós, Dr. Magoss György tiszti alügyész, Malatinszky Ferencz, Márk Endre, Marton Imre, Máté Miklós házi pénztárnok, Dr. Medgyaszay Dezső arvaszéki ülnök, Medgyaszay Miklós aljegyző, Medgyesi Lajos számvevő, Ménes András, Mészáros József, Miskolczy Jenő, Mihálovits István, Molnár Mihály, Murakózy László, L. Nagy Bálint, Nagy Zsigmond, Nánássy László, Nánássy Miklós alapítványi pénztárnok, Nemes Kálmán, Némethi Sándor, Otrókocsi Végh János, Rochlitz Arthur, Dr. Rothschnack V. Emil, Rösler Richárd, Sági Gyula, Dr. Sárvary Gyula tiszti főorvos, Sebess György, Seres András, Serli Ede, Sesztina Lajos, Simonffy Imre polgármester, Simonffy Emil, Sinka Ferencz, Somogyi Pál, Steinberger Gyula, Steinfeld Antal, Steinfeld Mihály, Stenczinger Károly, Szabó A., Szabó Kálmán, Szabó Mihály, Szabó Miklós, V. Szabó M., Szabó Sámuel, Dr. Sz. Szabó József, Szabó József főszámvevő, Szalai István, Szebeni Gábor, Szentesi István, Szentesi János, Szepeesi Gusztáv, Széll Farkas, Szikszay Gyula, Szikszay Lajos, Szikszay József, Szilágyi Bálint, Szilágyi Karoly, Szőke János, Szűcs László, Tárkányi Péter, Telegdi K. László, Dr. Tihanyi Sámuel, Tóbi István, Tóth Antal, Tóth Béla, Tóth István, K. Tóth Kálmán, Trázy György, Tüdös János, Tüdös József főszámvevő, Ungvári András, Ungvári József, Dr. Ujfalussy József, Zádor Lajos, Zöld Mihály tanácsnok, Zöld Mihály, Zöld Já-

nos, Jámbor Ferencz, Jámbor István, Jánossy József, Jeney Miklós, Jeney József, Jóna Dániel, Jóna István, Jóna János, Joó István, Juhász Ignác, Varga Ferencz, Váci János, Vágó Andor, Várad Ferencz, Vecsey Imre aljegyző, Vecsey Viktor, Vecsey Zoltán, Vértessy István főjegyző, K. Vértessy István, Vértési János, Vilmos Lajos, Weichinger Károly, Weinberger Lajos, Weisz Lévi. Választottak és virilisek: Armós Bálint, Budai József, Hajdu Gyula, Simonffy Imre, Tóbi István, Vecsey Imre. Választottak és virilisek, akik póttagok: Buzás Elek, Komlóssy Dezső, Márk Endre, Ménes András, Mihálovits István, Paksy K., Jeney József.

— **A városi kutmesteri állás.** Dr. Sár v á r y Gyula tett hetekkel előbb javaslatot, hogy a kutmesteri állás rendszeresítéssé s hogy az utcák lakói ne essenek gyakorta abba kellemetlen helyzetbe, hogy a megromlott kutakból vizet ne kaphassanak. Akkor a városi tanács kimondta, hogy a kutmesteri állás rendszeresítve van, csupán ajánlatot várnak ennek az állásnak az elfoglalása és betöltésére. A városi tanácshoz ma nyújtott be ajánlatot C e d l Adolf gép és kazánműhely tulajdos, aki évi 1200 forint díjért hajlandó az összes debreczeni közkutak jökarban tartását elvállalni. Valamennyi közkutra a saját költségén helyezze el táblákat, a mely arra figyelmeztetné a közönséget, hogy ha valami bajt észre vesz, ezt a kutmesteri vállalkozónál jelentse be. Valamennyi kut jökarban tartásért szavatol, azokat rendes időközökben vizsgálni és javítani akarja. Hogy a vállalkozási ajánlatra a városi tanács milyen határozatot hoz, azt a hétfői ülés után fogjuk majd megtudni.

— **Adakozások az egyetemre.** A debreczeni egyetem létesítése alapja javára legújabbán a következő adományok érkeztek: Kossuth-utca harmadik tizedében Simonffy Gyula és Gönczi Endre gyűjtő ivén 10 korona és 30 fillér. — Csapó külváros második tizedében V á s á r h e l y i József és C s u r k a István gyűjtő ivén 27 korona és 76 fillér. — Nagy István IV. éves hittanhallgató 11 korona, a békés-bánáthi egyházmegyéből érkezett 961 korona és 56 fillér.

— **Egészségügyi jelentések.** Niacszen megelégedve Hieronymi belügyminiszter azokkal az egészségügyi jelentésekkel, amiket az ország minden részéről küldenek föl neki kötelességszerűleg a hatóságok. Nagyobb részük nem tiszta, nem nyújt pontos áttekintést, van olyan is, amelynek adatai aligha megbízhatók. Ezen kíván javítani egy mai rendeletével, amelyben az egészségügyi jelentések szerkesztésére utasításokat ad részletesen. A rendeletet tegnap kapta meg Debreczen is.

— **Dr. Schlauch bitorok beteg.** A kiváló egyházfőedelem, a nagyváradi püspöki palota bitoros ura, mint őszinte részvétellel halljuk a hírt, már négy napja beteg fekszik. Dr. Schlauch Lőrincz baja meghűlésből származik, melynek folytán katarrális láz állott be. A betegség nem volt ugyan veszélyes jellegű, de elővigyázatból tegnapelőtt este táviratilag hívták a betegágyához dr. K é t l y Károly budapesti egyetemi tanárt. Dr. K é t l y sietett Nagyváradra és tegnap az egész napot a bitorok ágya mellett töltötte. A tanár véleménye szerint a főpap már minden veszélyen túl van; sőt a napokban föl is kelhet ágyából. A szobát azonban fölkelése után sem szabad jó ideig elhagynia. Gyöngékedése dacára a bitoros legelőnkebben érdeklődik egyházmegyéje ügyei és a napi események iránt.

— **Katonai menetgyakorlat.** Tegnap házi ezredünk, a 39-ik ezred Nagyváradon állomásozó zászlóaljával nagy menetgyakorlatot tartott. A csapatok tabori felszereléssel két irányban, az egyik Nagy-Úregdnek, másik Körös-Tarján felé indult, s csak a késő déli órákban tértek vissza. Ily menetgyakorlat volt e hó 5 én d. u. 1/2 1 órakor, a mikor fáradtan érkeztek haza katonáink.

— **Ügyvédi kamara.** A debreczeni ügyvédi kamara választmánya közhírré teszi, hogy Sinka Ferencz debreczeni ügyvéd, az ügyvédek névjegyzékéből önkéntes lemondás folytán kitöröltetett.

— **Az állami közutak forgalma Debreczenben.** A kereskedelmi miniszter rendelete értelmében ez év első napján reggel 7 órakor megkezdtek a közutak forgalmának megfigyelését s

a debreczeni sorompónál a következő eredményt nyerték: a sámsoni sorompónál 120 fogat 243 befogott állattal, éjjel 80 fogat 163 b. állattal. A bősörményinél 54 fogat, 153 jószággal. éjjel 34 fogat, 82 állattal. Az újvárosnál 44 fogat, 129 állattal; éjjel 16 fogat 50 jószággal. A szoboszlói vasuti sorompónál a hol csak nappal van közlekedés, 43 fogat, 115 állat. Gilányi melletti sorompónál nappal 162 fogat, 305 állat; éjjel 123 fogat, 294 állat. A diószegi uton levő sorompónál nappal 551 fogat 107 állattal; éjjel 9 fogat 20 állat. Hatvanutcai sorompónál nappal 80 fogat, 254 állattal; éjjel 20 fogat 16 állattal. A vámos pércsinél 124 fogat, 315 állat; éjjel 53 fogat, 118 állattal. A szoboszlói sorompónál 149 fogat. 339 állattal; éjjel 42 fogat, 130 állattal. A mester uicjai sorompónál nappal 82 fogat 204 állattal; éjjel 16 fogat 55 befogott állattal. Megjegyzendő hogy ez a kimutatás nem normális, mert az ünnep miatt a közlekedés nem történt olyan mértékben, mint rendesen.

— **Kinevezés.** A pénzügyminiszteriumban ez év elejével nagyobb változások fordultak elő, melyek közül minket, debreczenieket közelebbről érdekel az, hogy B e n e d e k Sándor, a pénzügyminiszterium titkára, a beszerce-bányai pénzügyigazgatóság vezetésére küldetett ki. — Őszintén örvendünk derék földink e haladásának.

— **A debreczeni tűzoltó testület életében** közelebb érdemleges fordulat áll be. A reorganizáció hívei örömmel vehetik tudomásul, hogy a parancsnokság által a városi tanácshoz beadott memorandum sorsa kedvező lebonyolítás előtt áll, úgy hogy a tavasszal már egészen újra, a régén óhajtott körülmények mellett szervezhetik újra a tűzoltóságot, amelynek így könnyebben fog módjában állani hivatásának híven megfelelni.

— **Kaszinó bál Kabán.** A kabai olvasó egyesület f. é. január hó 6 án saját könyvtára — gyarapítására a ref. fiu iskola e célra átengedett és igen csinosan feldiszipelt tantermeiben minden tekintetben fényesen sikerült táncmulatságot rendezett, mely anyagi tekintetben is a kitűzött célra igen szépen jövedelmezett s nem hiába fáradoztak a rendezőség tagjai már hetekkel megelőzőleg, hogy annak fényes sikert biztosítsanak. mert nemcsak a helybeli, de a közel vidékről is szép számu közönséget mozgósítottak. A négyest mintegy 40 pár táncolta. Dávidházy Jánosné, Özv. Feketéne (Debreczen.) Papp Károlyné, R. tóth Istvánné, Szabó Antalné, Gere Máténé, Tókes Eadréné, Kiss Károlyné, Kostyal Frigyesné, Mandel Ignáczné (Derecske), Szaniszló Gáborné, Tókes Gáborné V. radi Antalné (Debreczen). — Leányok Dávidházy Mariska, Kis Irma és Erzsike, Mandel Róza, Mandel Irma (Derecske), Papp Olga, Papp Erzsike (Debreczen)! — Ritóth Ilonka, Spéru Ilonka (Debreczen), — Sári Róza, Szaniszló Ella, Szabó Gizella és Ilonka (Debreczenből) Tókes Mariska (Szoboszlóról) Tóth Julika. — A mulatságnak csakis a reggeli 6 óra vetett véget, a mikor is az állomásfőnök ur kijelentette, hogy a vonat még a kabai bálért sem várakozik 1 percznél tovább, a midőn az így elhangzott határozott kijelentés folytán kénytelenek voltunk elhagyni a báltermet, azon határozott ígéretünkkel azonban, hogy még a farsang alatt egy kabai kaszinó bálban találkozni fogunk, különösen ha a Doktor urnak ebbe az influenzás világba nem csak mint bál elnöknek, de mint Doktornak is gondja lesz reánk, az alelnök ur pedig tapasztalt ügyességénél fogva be- és kiszállított bennünket.

— **A laczkonyha.** A vásár hírnöke szokott lenni a laczkonyha, amelyet már hetekkel előbb felállítanak a vásártéri indóház közelében. Most a téli vásár alkalmával csak szorosan a vásár tartamára ütöttek sátozt a „fonatos asszonyok”. Sorba áll már a laczkonyha s a jó hideg esték dacára is szívesen mulatnak ott el azok, akik a debreczeni specialitásoknak rendithetlen kedvelői.

— **Az ártézi kutak városa.** H. S z o b o s z l ó r ó l írják lapunknak, hogy ott nem kevesebb, mint 15 ártézi kut van a város különböző közhelyein s most már kizárólag ezek látják el a lakosság vizszükségletét, mert a városi tanács a nyitott kutak használatát eltiltotta. Dr. Sz o n t á g h Tamás kir. osztálygeológus nem régen vizsgálta meg ott a kutakat s azt javasolta a városi tanácsnak, hogy a kutak furhata-

sát hatósági engedélyhez kell kötni, mert meg-
lőrténhetnek, hogy a feles számban furrott kut-
tak által nagy léven a vizkiömlés — a forrás
elvezetheti nyomó erejét s megszűnhetnek öm-
leni a már használatban levő közutak is.

— **Az öngyilkosjelölt vagyok.** A kapitány
aktáiba van elmélyedve. Kopogtatnak. Egy kény-
telenül elmondott „szabad” után belép egy husz
éves legény, szoroson odaplántálta magát a ka-
pitány ur elé s a következőképen mutatja be
magát: „Kapitány ur kérem én az
öngyilkosjelölt vagyok.” Hát aztán
mi közöm nekem hozzá? kérdi a kapitány.
Ekkor a legény elmondta, hogy ő Delflin-
ger József asztalos segéd, a ki a multkor meg-
írta, hogy a nagyerdei kutba öli magát, de
hát megborzadt a víz hidegségétől és mélysé-
gétől s jobbnak látta egy kicsit csavarogni.
Most a kapitány ur majd gondoskodni fog róla,
hogy a derék öngyilkosjelölt többet a rendőr-
séget fel ne ültesse.

* **Gyujtogatás bosszúból.** Hajdu-Szo-
boszlóról írja levelezőnk, hogy ott egy D.
Somogyi József nevű juhász Fröhner
Lajos plébános öszivetését 200 darab birkával
megleltette, melyért az ottani mezőrendőrka-
pitányság az illető juhászt 60 forint bírság és
kárterítésre ítélte. A juhászt mód nélkül elke-
serítette ez a szigorú bírságolás, s elhatározta,
hogy a plébánoson bosszút áll. Ugy is tett. A
napokban éjjel belopózott a plébános tanyájára
s annak takarmányait felgyújtotta. A kár jelen-
tekeny, mert megmenteni semmit sem lehetett.
A gyujtogatót letartóztatták. Tettét a rendőrség
előtt töredelmesen bevallotta.

— **A barátó levele.** Egyszer csak meg-
unta Harangi Zsófi Bignioné nagysá-
gánál a szolgálatot és azt sem mondva, hogy
„befellegzett” egy napon ott hagyta
gazdáját. Ezért aztán a cserben hagyott gazda
elment a kapitány urhoz panaszra. A kapitány
ur megidézette a leányt, hogy szökéséért meg-
büntesse. A leány, a ki — és ez dicseretere
legyen mondva — még büntetve nem volt, ezt
megírta Pestre egyik barátójának és azt is meg-
írta a levelében, hogy ha őtet becsukják, hát
kivegyi magát. A barátó erre aztán irt egy
levelet a barátójához, a melyben
azt az ígéretet tette, hogy ha a barátóját be-
csukják és maga ellen valamit elkövet, hát ő
megöli a nagyságát, nem bánja azután ha tíz
évre is becsukják. Harangi Zsófi azonban
nem csukták be, hanem két évre a város terü-
letéről kizárták. Így azután a szándékolt nagy
gyilkosság is el fog maradni.

— **Egy zsidó hitközség baja.** Berettyó
Ujfaluiban esett meg a dolog, — hogy az
orthodox hitközség tagjai szétrobbantak s egy
fiók hitközség felállítását határozták el. — Az
anyahitközségből való kilépésre a kultus-adó
bírtá az elégedetlen hívőket, kik a fiókhitközség
engedélyért a megyei alispáni hivatalhoz fordul-
tak. Az alispán részéről meg is kapták az en-
gedélyt, melyet az anyahitközség elnöke Diósy
Berrát a belügyminiszterhez fellebbezett meg,
a miniszter most helybenhagyta az önálló egye-
sületté való alakulását a kiváltaknak, de kimon-
dotta, hogy azok kötelesek az anyahitközség
kivetett adóját öt évig fizetni s ezenkívül a tes-
tület irányában vállalt magánkötelezettségeiknek
is kötelesek eleget tenni. A hozott határozatról
ertesítik a b. ujfalu orth. hitközséget.

— **Az elveszett gyűrű.** Szép briliánt gyü-
rűje volt egy kereskedő feleségének, a melyet a
napokban letett az újjáról s azóta nyomtalanul
eltűnt. A gyanu persze hogy mindjárt az épen
akkor a szolgálatból elbocsátott cselédre, Tér
Marira esett. A rendőrség házmotózást tartott a
Tér Mari szállásán és a ládjában, azonban
ott semmiféle gyanus dologra nem akadt. Kül-
önben is az elbocsátott cseléd tíz évóta van
városunkban, de még nem sok baja volt a ren-
dőr-séggel. A briliánt gyűrűt ezek szerint a mint
mondani szokás: „Valószínűleg a föld
nyelte el” Most már más uton kell az el-
vesztett, mintegy 300 frt értéket képviselő gyűrű
kereséséhez fogni, mivel az elbocsátott cseléd
íránt táplált gyanu alaptalan volt.

— **A korcsolyázók figyelmébe.** A Margit-
fürdő jégpályáján ma délután nem lehetett kor-
csolyázni, nem pedig azért mert hatalmas erő-
vel folyt a jéggyalulás. A hatalmas jégtáblát
simára csiszolták s aztán beöntötték vízzel, hogy

holnapra tükörsima jég legyen a korcsolya sport
kedvelőinek a rendelkezésére bocsátva. Holnap
ugyanis a katonazenekar fog játszani a jégen.

Geréby Fülöp temetése.

Nagy és általános részvét mellett folyt le
ma délután 3 órakor a Geréby Fülöp temetése.
A nagyváradi utcai halottas ház előtt óriási tö-
megben verődött össze a részvétteljes közönség.

A Geréby ház bejárata fekete drapériákkal
volt bevonva s a testőrök csak korlátozott számban
bocsátották be a közönséget a ház udvarára. A
ravatalt, mely az utcára néző s fekete lepellet
bevonat teremben állott, déli növények koszoruk
halmazza lepte el. Kévéssel 3 óra előtt zártak
le az ércz szarkofágot s 3 órakor vette kezde-
tét a temetés.

Köz és társadalmi életünk kitűnőségei
óriási nagyközönség vett részt a temetésen. —
amelyet nagy gyászpapi segédlettel Dr. Wo-
laffka Nándor vál. püspökplébános végzett.
A városi dalárda és a kereskedő ifjak dalár-
dája gyászdalokat énekelt.

Ezután megindult a nagy gyászmenet, —
melynek sorában a kereskedő társulatot, a ke-
reskedő ifjak önképzőkörét, a kereskedelmi aka-
démia növendékeit, számos egyesületet testüle-
tileg láttunk részt venni.

A halottas üvegkocsi előtt szebbnél szebb,
drágábbnál-drágább koszoruk halmazával haladt
a négyfogatu koszorus kocsi. A gyászmenet a
róm. kath. temetőbe ment, ahol a családi sir-
boltban helyezték a hirtelen elhunyt Geréby Fül-
öpöt örök nyugalomra.

A Geréby Fülöp halála alkalmából a róm.
kath. templomra és iskolákra, a városházára, a
kereskedelmi akadémiára, a kaszinóra, a ke-
reskedő ifjak önképző körére, az osztrákbankra, az
iparoskörre kitűzték a gyászlobogót.

Színház.

* **A gascognei nemes.** Tegnap este má-
sodszer került színre, csaknem üres ház előtt a
gascognei nemes, ez a fülbemászó, kedves zené-
jű operett. A szereplők valamennyien jókedvvel
játszottak. Ferenczi és Gallyasy Paula
az első előadás alkalmával rajtok észrevehető
volt csekély trémázást teljesen levetkőzték. Biz-
tosan és szépen énekeltek, játékkuk is sokkal
elevenebb, természetesebb volt s a csekély szá-
mu közönség nem is késett őket a jól megér-
demelt tapsokkal jutalmazni. Kar és a zenekar
ez estén is kitűnő volt. Ma „Fedora” Sar-
dou Viktor négy felvonásos drámája kerül szín-
re, a czimszerepben Daróczi Ilkával. (E.)

Törvénykezés.

— **A gondatlan kocsis.** Mészáros La-
jos nádudvari földműves az ellene ma megtar-
tott végtárgyalás alkalmával beismerte azt, hogy
f. évi március 15-én d. u. Nádudvaron az ut-
czán négy lovat hajtott szekérben ülve és ezen
alkalommal azért, mert a szekérnek alj deszká-
ján ült s előre nem láthatott, egy az ut mellett
elhaladt két éves gyermeket. Elfenbein Ferencz
Laura nevű leányát elgázolta s ezzel annak
olyan testi sérelmet okozott, a minek gyógyu-
lása 18 napot igényelt. A debreczeni kir. tör-
vényszék ezért, az enyhítő körülmények figye-
lembe vételével 20 frt fő- és 5 frt mellékbü-
ntetésre ítélte a vádlottat, ki a büntetésben meg-
nyugodott.

Közigazdaság.

— **Sertésvásár.** Budapest-kőbányai sertés-
kereskedelmi csarnok árjegyzése 1894. év január
hó 9-én.

Hizott sertésárak: I. Magyar első
rendű: Öreg nehéz (páronként 400 klgron felüli
súlyban) 47—48. krig. Öreg közép (páronként

300—400 klgr. súlyban) 47—48. krig. Fialat
nehéz páronként 320 klgron felüli súlyban
—50¹/₂ krig. Fialat közép (páronként 251
320 klgr. súlyban) 50—50¹/₂ krig. Fialat könnyű
(páronként 250 klgrig terjedő súlyban)
48—49 krig. — II. Magyar szedett:
Nehéz (páronként 280 klgron felüli súlyban)
47—48. krig. Közép (páronként 220—280
klgr. súlyban) 48—49 krig. — Könnyű (páronként
220 klgrig terjedő súlyban.) 47¹/₂—48¹/₂ krig. —
III. Romániai: Nehéz (páronként 260 klgron fe-
lüli súlyban) — krig. Közép (páronként
220—260 kgr. súlyban) — krig. Könnyű
(klgr.-kint 220 klgr terjedő súlyban) — krig. Könnyű
(klgr.-kint 220 klgr terjedő súlyban) — krig. Szerbiai:
Nehéz (páronként 260 klgrig-
felüli súlyban) 47—48. krig. Közép (páron-
ként 220—260. klgr. súlyban) 47—48 krig.
Könnyű (páronként 220 klgrig terjedő súlyban)
45—46 krig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly sze-
rint és pedig a szokványos levonások mellett
egy kilogram súlyra krajczároknak értendők.
Szokványosul a hizott sertések teljes (brutto)
súlyából az életre páronként 45 klgr. vonandó
le. A sertések vételárából a vevő javára 4¹/₂ szá-
zalék vonandó le. — A sertések osztályozásánál
azok teljes (élő) sulya vétetik irányadóknak.

Sertés létszám. 1894. év jan. hó
7-én volt készlet 127,174 drb, 1894. jan. hó
8-án felhajtott 2562 darab. 1894. január hó
8-án elszállított 2412 darab. — 1894. január
hó 9-én maradt készletben 127,324 drb. —

A hizott sertés üzletirányzata: válto-
zatlan.

REGÉNYCSARNOK.

Szerelem és bűnhődés.

Angol regény.

Írta: Brent Ernő, fordította: Krónika Író.
8.

— Nagyon el vagyok foglalva, a mint lát-
ja tábornok. Nem akarna segíteni?

— Epen azért jövök — szolt a válasz. —
Miert nem fordult azonnal hozzám s így meg-
kímélte volna magát minden fáradságtól! Isme-
rek egy nőt, ki midenben megfelel kívánalmái-
nak. —

A báró nevetett. Gunber tábornok barát-
jaira nézve megbecsültetlen ember volt. Min-
denkit ismert, mindenféle újságokat tudott s e
mellett jószívű is vala.

— Ismerek egy nőt, ki erre nagyon alkal-
mas monda, mialatt helyet foglalt — hozasson
egy kis gyógyvizet s cognacot Selton. A szegény
Dighy özevegét gondolom.

— Nincs szerencsém ismerni.

— Major Dighyi, kit az uzsorások tönk-
retettek. Nem sokkal azután meg is halt, tizet
egy ellen, hogy özevegye is ott van az ajánlko-
zók között.

— Ha ismeri kézírását, sziveskedjék után-
na nézni — szolt a báró, mialatt a tábornok
nagyszámu felbontatlan levelet nyújtott át.

— A legszebb írás, a legrövidebb levél az
övé — szolt a tábornok, mialatt a leveleket —
nézegette, akár egy játszma kártyát.

— Oly igazán élek, a hogy ez az.

Kivett egy levelet s győzelmes vonásokkal
az asztalra tette.

— Olvasasm fel?

— Legyen szives.

— Dighy asszony ajánlja magát a hirdető
figyelmébe, s bátorodik vele tudatni, hogy a
felemlített teendőket magára vállalni hajlandó.
Felőlem tudakozódhatni Gifford herczegnőtől,
Lady Pedlingtonnal s másoknál. Czime. —

— Ön tehát ismeri? — kérdé Litterny mi-
alatt kissé kétségesen nézett a tábornokra.

— Igen, férjét nagyon jól ismertem.

— Mily idős?

— Azt mondja 30 éves — egy igazi urnő
nem vall be többet, hire kifogástalan. Valóban
Selton, ön úgy tesz a leghelyesebben, ha ezen
kornak lelegeánsabb és legműveltebb hölgyét
fogadja el.

„Korának lelegeánsabb és legműveltebb
hölgye” fényes fizetéssel nemsokára fel is fo-
gadtatott.

A báró ugyanis nem akarta megsérteni a
tábornokot ajánlata el nem fogadásával, e mel-

lett nem is tudott felhozni semmi olyas okot, melylyel a hölgy el nem fogadhatta volna.

A Miriámot neki bemutatta, az elvirult szépség aztán oly vonást fedezett fel, mely neki egyáltalán nem tetszett.

— Mrs Dighy, Miriámiban egy nagyon jó tanítványra tett szert.

— Szeretett gyermekem mondá az, miatlatt két szemével nevetve Miriámra nézett úgy tünik fel nekem, mintha már kegyedet régóta ismerném. Azt hiszem ön szeretni fog engem, kedves gyermekem.

Miriám igent mánaott de halott halvány volt,

A mint eltávozhatott, szobájába ment, itt keserves sirásra fakadt.

— Valamennyi nő közül éppen ez egy; — suttogá; Dorothy nagyném kívül az első ki neki megmondhatná.

Nem folytatta tovább. Nagy szemének kifejezése egyre komorabb lett s csaknem teljesen kétségbe esett.

Kis idő múlva mégis felemelkedett s me-rev, — határozott léptekkel járt fel alá a szobában.

— Vigyázzon magára — suttogá — vigyázzon magára, mert ha étamban áll, neki sem argalmazok.

HARMADIK FEJEZET.

Készülődés a harcra.

Miriám újra felült s homlokát kezeibe támasztá, hogy gondolkozék.

Bármely rövid ideje is távozott Rylandból, mégis oltalmazója gyöngéd védelme alatt boldognak kezdte érezni magát.

A mult eltűntja maga keserűségeivel, mindjobban, mi csak el nem jött e nő.

— Meg vagyok győződve arról, hogy megismert — gondola Miriám. — Emlékszem rá láttam hideg tekintetét, gunyos göggyét.

Már akkor is neheztem tettem rokon-szenvéért, de nem hittem, hogy valaha utamba kerülhesen ily módon.

A kicsiny, régi ládát, melyet Miriám magával hozott, kivánságára az ágy alá tettek.

Egy ládát az ágy alá tenni egy oly uri házban pedig nem igen szokásos s a háztartás vezetője tiltakozni akart elleni, de Milliam ragaszkodott ahhoz.

Most elvonta a ládikát, felnyitotta s több tárgyat vont ki belőle — néhány szalaggal átkötött levelet, egy fehér főkötőt, egy pár kis ingecskét, melyet szerető kézzel egy kicsinyke számára készített, ki neki sok könnyet okozott.

— Kemény és kérlelhetetlen volt a legvégső pillanatig — mondá magában, mialatt könnyes szemekkel nézte ez apró tárgyakat. — Sohasem fogok Dorothy nagynémnek ezért megbocsátani, nem akarta megmondani, hol van gyermekem, bár majd a szívem szakadt meg fájdalmában, midőn utána kérdezősködtem.

Miriám e tárgyakat óvatosan újra ládájába zárta s elkezdé olvasni a leveleket, mialatt egy néhányat kiválasztott, mely különös érdekekkel bírhattak. Egy és ugyanazon írásu volt valamennyi s ugyanazon czimvel volt ellátva „Miss Medhurst, poste restante Rylands“.

Gyakran átolvasta ezeket s gyakran sirt is emellette.

— Hat hó múlva nálad leszek — szóltak egyik levél végsorai — de eddig is egyre rád-gondolok, te vagy mindég szívemben vésvé.

— Hogyan vegyáltozik idővel a levél hangja — mutogatta Miriám. Felőlem a levélben kérészet beszél, egyre magááól, mit tesz szól.

A levelek magukban foglaltak ifju életét s a mint azokat olvasta, már nagyon messze levőnek tüntek fel előtte.

Alig mult el 18 éves, e rövid idő alatt megismerte a lázas álmokat, a leggyőtrőbb fájdalmat, s a szerelem szenvedélyes örömeit — saját tapasztalatából.

Nagynéne szigoru felügyelete alatt felnevelkedve, — sohasem volt valami barát-nője sem.

Elméje csodálatos önálló volt, bár e mellett szelid s szerelre méltó, de a házban, hol tanyája volt nem lehetett egy barátságos szót hallani.

Dorothy nagynéne Miriámos a saját módszere szerint nevelte fel, mindent istenfélemből tenni s e mellett sohasem szabadni a világra

gyönyörökre naplemente után nem volt szabad kimozdulnia a házból.

Fényes nappal Miss Bond véleménye szerint bünt nem követhet el.

De éppen így nappali sétái közben találkozott Miriam az ifju Grey Falbottal. Tanuló volt, 21 éves egy gazdag ember gyermeke, szép s jó szívűbb annál, semhogy egyetemi collegái csélcsep tanai által megromolják.

(Folyt. köv.)

Idegenek névsora.

Bika szálloda.

Dr. Reichard S. ügyvéd S. A-Uhely, — Vladár E. birt. Zemplén, — Szemerjei J. ügyvéd Bpest, — Dr. Kiszalák F. ügyv. Bpest, — Terni Adolf kdő, Frankfurt, — Geréby I. Bpest, — Csuhány polgármester Nánás, — Schulz József kdő, Bpest, — Zeiler kdő, Bécs, — Schwartz Ferenc Bpest, — Ballmann József Leipzig, — Herskovics I. Bpest.

Angolkirálynő szálloda.

Virth János építész Kassa, — Kimpian Mária pinz. Kolozsvár, — Fischer Mór utazó Bécs, — Berger Miksa kdő, Diószeg, — Balogh János kdő, Bpest, — Bleier Antal utazó Bpest, — Stern Antal földb. Hosszuhát, — Veisz J. utazó Bécs, — Vagner Viktor utazó Bécs.

Frohner szálloda.

Rózsa Lajos bizt. hiv. Bpest, — Gutfreund Ignátz utazó Bpest, — Schlesinger D. utazó Bpest, — Mandel Benő gazdálkodó A pusztá, — Bage K. Debreczen, — Fröhlich Bertalan utazó Bpest, — Sugár L. utazó Bpest, — Kalmár Géza utazó Bpest, — Veisz Bernát utazó Bpest, — Jkkabovits Manó ügynök N.-Várad, — Miselbach József utazó Bpest — Kürthy János Szoboszló.

DEBRECZENI VÁROSI SZÍNHÁZ

Idénybérlet 81. szám IV. Kisbérlet 1. szám
Páratlan. Páratlan.

Holnap Csütörtök, 1894. január hó 11-én.

Daróczy Ilka főllértével.

IFJ. FROMONT

és id. RISLER.

Színház 5 felvonásban.

Nilusnak!

Sz retnek megismerkedni, hogy az esetleg sértésnek vett kacaját személyesen igazolhassam. D. B.

Eladó földbirtok.

62 cat. hold uj osztásu föld a Hatvan-utczai indóház közlelben, gazdasági épületekkel ellátva minden órán eladó. Értekezhetni a tulajdonossal N.-Hatvan-utczá 1092. sz.

Hirdetmény.

A h. nánási határba a várostól ¼ órajárásra eső jóforgalmu, s igen jó gyógyvizü fürdőtelep, mely áll egy 11 öl hosszú fürdőházból melybe van egy kazánház öt szoba 8 fürdőkáddal, egy 12 öl hosszú egészen uj diszes épület melybe van 5 szoba 2 konyha 1 nagyterem, 1 terász beüvegezve, 1 teljesen uj fedett tekepálya és a telep-hez 800□ öl föld, mely részben kert részben legelő, és a fürdőhöz tartozó összes berendezések, 1894. május 1. étől 1 vagy több évre haszon bére kiadó, a bérelni szándékozók értekezhetnek, H.-Nánáson 774. ház szám alatt lakó K. Nagy Lajos fürdőtulajdonossal.

Szives tudomásul!

A közelgő farsangra nagy választékban érkeztek raktárba:

Báli szövetek, SZINES selymek,

Francia Voile-ok, Atlas, Satin és Batistok,

továbbá legyezők, virágok, csipkék,

Báli belépők, melyeket igen olcsón árusítunk el.

SZABÓ LAJOS FIAI

Debreczen, Rózsater.

Mintákat kívánatra készséggel küldünk.

Első debreczeni

PALLAN-GYÁR

Debreczen, Széchenyi-utczá.

PAPLANOK,

matrácok

mérték szerint gyorsan és pontosan elkészítettnek.

Ezennel bátor vagyok, az alábbi bizonyítvány kimutatása szerint, hivatalosan vegyelemzett, tisztán kezelt természetes

BORAIMAT

a bortogya-ztó n. é. közönségnek a legjutányosabb árszámítás mellett ajánlani.

Tisztelettel Roth Ignác

szesz- és bornagykereskedő, Miklós-utczá 1909. sz. a.

Dr. TELBISZ JÁNOS

kir. kerek. törvényszéki hites vegyész 6 sz. Budapest.

Bizonyítvány.

Tek. Roth Ignác bornagykereskedő ur Debreczen.

A bemutatott I. jelzésű fehér borminta vegyvizsgálata a következő eredményű: 100 köbcm. = 0,1 liter tartalmaz:

Extract 1,780 gr.
Hamu 0,190 gr.
Alkohol 8,36 térfogat %
Összsv (mint borkósav) 0,51 gr.

Illósavak . . . gr. Salétromsav . . . 0. gr.
Glycerin . . . gr. Salicylsav . . . 0. gr.
A mintának megfelelő bor kifogástalan minőségű.

Budapest 1894. január 2-án.

Dr. Telbisz János.

Aláírási felhívás

a h.-böszörményi részv.-társulati takarékpénztár
ujjonnan kibocsátandó 1000 drb 100 frtos névértékű bemutatóra szóló részvényeire.

Aláírási feltételek :

1. A részvények kibocsátási ára 130, azaz egyszázharmincz o. é. frt.
2. Ezen 130 frtból az aláírás alkalmával 30 forint azonnal lefizetendő, a további 100 frt pedig 1894. évi február 1-től kezdve minden hó 1-ső napján 10 forint havi részletekben fizetendő be, az alább megnevezett helyeken, hol minden az aláírásra vonatkozó feltételek megtekinthetők.

3. Aláírási zárhatáridő 1894. január 20-ika, aláírásokat és befizetéseket elfogad :

H.-Böszörményben : az intézet igazgatósága.
Debreczenben : Debreczeni első takarékpénztár,
az Alföldi takarékpénztár.

Budapesten ? a Budapest-Erzsébet-városi takarékpénztár részv.-társaság.
a Belvárosi takarékpénztár.

H.-Böszörmény, 1893. december hó.

Hajdu-Böszörményi részv.-társulati
takarékpénztár.

Legolcsóbb bevásárlási forrás

SCHÖNBERGER VILMOS,

megnagyobbított üzletében,

DEBRECZEN, a városháza alatt.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy nagyraktáramat és különösen az itt felsorolt árukat, teljes leszállított árakban számítom :

Selyem, berliner és posztó kendőket minden szin- és nagyságban
Czipőket, férfiaknak, nők- és gyermekeknek, bőr és posztóban,
Hallina-féle vizmentes csizmákat, posztó-és bőrcsizmákat,
Oszai és téli trickó derekat és Jéger alsó ruhákat és ingeket,
Nagyválaszték ablakfüggöny-, ágyterítők- és abroszokban.
Bábi czipők, legyezők, hajdiszek, melltük és karpereczek.
Eszernyők 80 krtól 1.30 ig, 1.40—3.50., szép nickl és csont fogóval.
Ruhácskák gyermekeknek, u. sz. disz- és konyka-kötények.
Gummi czipőt (kalucsi) hó czipőt, házi komót czipőt és karmantyut,
Emlékkönyvek, albumok, képtartók és **disztárgyak**,
Rendkívül szép és nagyválasztékban uj és régi szivott

Valódi tajtékpipák, szipkák és esibukok,

Illatszerek, szappanok, fésűk, kefék és pipere cikkek, színházi

Látcsöveket és szemüvegeket, férfi és női fehérműveket,

Mansetták, gallérok és nyakkendők, igen szép választékban,

Oxford, zefir, siffon, czérna, és pamut vásznak $\frac{1}{4}$, $\frac{3}{8}$, $\frac{1}{2}$, $\frac{3}{4}$ szélességben

Sapkák a legolcsóbbtól a legfinomabb asztragánig stb.

Paplanok, szőnyegek és szalmazsákok.

Férfi, fiu kalap nagy raktár és téli kabát minden szinben

Bőröndök, utazótáskák és kézi-kosarak. Viszkos vásznak.

182. szám.

Az „ISTVÁN“ gőzmalom társulat
gyártmányainak

ÁRJEGYZÉKE.

Az 1887. április hó 18-kán Budapesten tartott általános magyar malom-gyűlésen megállapított s 1887. június 1-én életbe lépett eladási, fizetési és szállítási módokra vonatkozó egyezmények szerint.

Itt helyben, kötelezettség nélkül.

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt.

A. Asztali dara nagyszemű	100 kiló
B. Szinte " aprószemű	14.60
0. Király liszt	14.—
1. Lángliszt kivonat	13.20
2. Elsőrendű zsemlye liszt	12.40
3. Zsemlye liszt	12.—
4. Elsőrendű kenyér liszt	11.60
5. Közép kenyér liszt	11.20
6. Kenyér liszt	10.20
7. Barna kenyérliszt zsákkal á 70 klg.	8.20
8. Takarmány liszt	6.60
11. Finom korpa zsákkal á 50 klg.	4.—
" " zsáknélkül	3.80
12. Durva " zsákkal " "	4.—
" " zsáknélkül " "	3.80
Csírke buza zsák nélkül	3.60

Debreczen, 1894. január 10.